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ereskedelmi-bank

közgyűlését
\r 13-d.ilc napján
Ic'znben a városház tanácsterme- 

ezennel megl ivatnak, azon fi- 
álvok 23 i!c czikkének rendelete 
előtt legalább öt nappal, az in­
le kell tenniök.

loROZAT :

1880-dik évi üzletről, 
lásvk és mérleg s ezzel kapcsolat 
ts előterjesztése atáu a számadá- 
[egállapitása, és a nyereség, fel- 

az igazgatóság és íelügyelő bi- 
aegadása, vagy megtagadása fe-

czikke értelmében az igazgató- 
Llasztása. A kilépettek újra meg-

I< czikke értelmében a közgytt- 
tagu küldöttség megválasztása, 
a közgyűlést megelőző nyolez 
az üzleti órák alatt megte-

rireczeni ipar- és kereskedelmi- 
|uár 27-én tartott XII:dik reu-

AKTÁÉ.
Inek tudomására Lozdí, hogy 20 éren át 
lidenféle a legjobb mátránj és gránit kft- 
Jsen leró síremlékek nálam a legoloiób- 
|b sírkövek gyári áron alól is a helyrál- 

a legújabb kőbányákbél vere*, kék- 
fr h1'i* szem-oikék kel igen szép és síi- 

Id a legolcsóbb árukban ssámitva, tuv- 
Liféle emrópai nyelven, nemesi CZIME- 
rélveket, főlráiialom a >iremlékek fölálli- 

gi sirkörek uji.ását jutányos ír.kon. 
Lives pirtfogá-aba ajánlva, tisztelettel

Boros Sándor,
A: kőrakíáros

m dielt a Kenessey féle házban.

Hirdetés.
Van szerencsém a t. közönség 

tudomására juttatni, hogy nálam jó 
minőségű fehér zab nagy és 
kis meunységben kapható.

Úgyszintén igen jó minőségű 
fehér bab.

KATZ JAKAB,
li-,zt kereskedésében, teleki-uteza sarkán^ 

(88-)

Pain-FzXpeller
r horscRayal ®

ncigycn jó háziszer.

A ki e kitűnő szert osak egyszer, péld. 
kötvény, csuz, tagszakgitás, rfUtrati- 
kiH fogfájás s b. ellen használt», iii- 
vesrn ajánlja terább. E körülmény 
nagyon is jellemző a Pain-Eipeller 
jóságára nézve, valamint csakis annak 
tulajdoni ható, hogy e szer Magy-r- 
orstágon is minden reklám 
nélkül o 1 v L a g y s z e r ü elterje­
désnek örvend.

Kapható 40 is 70 krajezáros üve­
gekben. Blldapssten a főraktárnak Tö­
rők J. urnái. — Debreczenben dr.
Rjthtchnek V. ur gyógyszertisában 
és csaknem minden nagyobb város
gyógyszertáraiban.

1881. xm. évfolyam. 26. szám Hétfő, február 7.

\ Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 Irt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VEGSEY-ház, földszint a szer- 

kesztoaégbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:,
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY
KÁROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébiitt a postahiva- 

talok utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Ny i 1 t-t ó r'‘-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
N é v- vagy bérmentetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. __
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.
/11; »•*•
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•ney-hóz.

Debreczen, február 7.
Örömujjongásban törnek ki a 

kormány fizetett lapjai Irányi Dá­
niel és Mocsáry Lajos közt a füg­
getlenségi párt programmját érintő 
kérdésekben megindult, s már vé­
get is ért eszmecsere miatt.

Kik a függetlenségi párt orszá­
gos értekezletén jelen voltak, s kik 
csak némi figyelemmel kisérték a 
tanácskozás menetét, gyaníthatták 
hogy ezen eszmecsere nyilvánosan 
fog tárgyaltatni, és jobb, hogy igy 
utólagosan is megtörtént, mintha 
egészen elmaradt volna.

A függetlenségi pártnak, vagyis 
a közjogi ellenzéknek nincs semmi 
oka titkolódzni, nincs szüksége ke 
rülő utakra, programmja tiszta, ha 
zafias, s igy az ország minden la­
kosa által ösmertnek kell lennie. 
Legyen ez a párt vidékenként füg­
getlenség, 48-as vagy balközépnek 
nevezve, de ha a közjogi ellenzék­
hez tartozik egy őzéiért, a personál 
unió fentartása mellett Magyarod* 
szág önállóságáért, függetlenségéért 
kell küzdenie, és ezen önállóság 
egyetlen közösügyet ösmer el csak, 
ő felsége udvartartási költségét, ezt 
is azonban azon feltételhez kötve, 
hogy a magyar király udvarát a 
Magyarország által fizetendő udvar­
tartási költséghez arányosított ideig 
Magyarországon tartsa, ezt követeli 
az ország önállósága. Egyebekben 
az önálló Magyarország Ausztriává 
mint külön állammal csak mint jó 
szomszéd kiván akár a hadügy, 
akár a pénzügy, akár a kereskede­
lem terén szövetségben élni.

Jaj de azt mondják a kormány 
emberei, hogy ez mind igen jó 
igen szép, ők is szeretnék, de hát 
nem egyezik bele az uralkodó, és 
ebbeli hitükben mindennap szoro­
sabbra fűzik Magyarországot Ausz­
triához, mert hát ebbe az uralkodó 
is örömest beleegyezik, — hát hi­
szen hogyne egyezne az ilyenbe 
örömest, midőn 300 évet meghaladó 
idő óta Ausztria mindig erre tö­
rekszik.

Sokkal erősebb pártukban a 
gyűlölet azon kormány iránt, mely 
kerülő utakon, politikai elve meg­
tagadásával játszotta ki a nemzet 
bizalmát, hogy aztán az igy elért 
egyéni dicsőségért saját nemzetét 
porba tiporja, és sokkal szivósab- 
ban ragaszkodik a függetlenségi párt 
hazánk önállósága, függetlensége 
eszméjéhez, minthogy bárkinek, vagy 
kiknek is vitája reá bénitólag hatna.

Sokkal jobb korteseink vannak 
nekünk a kormányférfiak személyé­
ben, minthogy győzelmünket fél­
teni kellene.

Egy olyan kormány alatt, mely 
egyenesen egy ország elpusztítását, 
lealázását tűzte magának czélul, le­
hetetlen, hogy a nemzet szive meg 
ne mozduljon, és lehetetlen, hogy 
az ország többsége ne igyekeznék 
lealázni nyakáról azt a kormányt 
mely minden bajainak kutforrása

A kormány fizetett lapjai bár­
mennyire is látszanak örülni, még 
dmutatott örömükben is félénkség 
nyilvánul, a subventiótóli eleshetés 
félelme ; de még sem, talán nem az 
ettőli félelem, mert hiszen a kor­
mánynak minden lapja és lapvezé­
rei anynyiszor forgatták már köpe­
nyeiket, hogy fel sem tűnhetik senki 
előtt, hogy ha akár a „Hon“, akár 
az „Ellenőr“ egy nap, mint függet­
lenségi lap fog felébredni. Mindkettő 
régen megtanulta már köpenyét 
arra fordítani, a merről a szél fuj.

Szédelgés. A karczagi kerület orsz. 
képviselője, Varró Soma, ki a „pártonki- 
vüliség“ ezége alatt szerepelt eddigelé, 

- áttért a kormánypárthoz, melyhez ti 
tokban azelőtt is tartozol.

A veszprémi függetlenségiek a 
városi képviselők választásánál oly kom- 
pact és egyetértő számot képviseltek, hogy 
a párt minden kerületben győzött a szö­
vetkezett kormánypárt és habarék fölött. 
A képviselő választásnál a függetlenségi­
eknek ismét biztos kilátásuk van a győ 
zelemre.

kijelenti, hogy az ipartörvény revíziójáról 
szóló javaslat a múlt évben ülésezett két 
iparttgyi bizottság tanácskozásai alapján 
már készül, de mivel hosszas tanulmányo­
zást igényel, nem lehet úgy hirtelenében 
a ház elé teijeszteni.

Chorin Ferencz nincsen megelégedve 
a miniszter válaszával, de a ház tudomá­
sul veszi azt.

A miniszterelnök válaszol Fttzesséry 
interpellácziójára a szabad gyülekezési jog 
korlátozása tárgyában; először is meg- 
egyzi Füzesséryvel szemben, hogy nem 

népgyttlésről, hanem olyan munkásgyülés- 
röl van szó, melyet veszélyes, szocialisti- 
íus izgatásaikról ismeretes kolomposok 
íivtak össze s ezt sem tiltotta be a rend- 
írség, csak a megállapított programra né- 
íány pontjának letörlését követelte.

Fttzesséry Géza nincsen megelégedve 
a miniszterelnök válaszával, de a ház tu­
domásul veszi $fct.

A miniszterelnök válaszol Orbán Ba- 
ázs interpellácziójára a románországi ma­

gyar menekültek visszatelepítése ügyében. 
Kijelenti, hogy a kormány nem vehet vé­
delme alá olyan embereket, kik katonai 
kötelezettségeik teljesítése elöl szöktek 
meg hazájukból.

Orbán Balázs nincsen megelégedve 
a miniszterelnök válaszával, de a ház tu­
domásul veszi azt.

rü koszorúkat külön kocsi vitte,) csak ne­
hezen haladhatott előre a roppant számú 
közönségnek az utczákat elárasztó tömege 
közt.

A menet a kerepesi utón két he­
lyen tartott megállapodót: a nemzeti szín­
ház előtt, hol Paulay Ede, s a népszín­
háznál, hol Rákosi Jenő mondot megható 
búcsúszavakat a kitűnő szinmüiró kopor­
sója felett. Innen aztán a kerepesi úti 
köztemetőbe vonult a gyászkiséret, hol az 
utolsó fájdalmas „Isten hozzád' elhang­
zása után csakhamar eltakarták a rideg 
hantok a nemzet felejthetetlen költőjének 
porhüvelyét. Csak azt, mert szelleme köz­
tünk maradt s élni fog örökké !

— Barsmegye szent-kereszti vá­
lasztó kerületének orsz. gyűlési képvise­
lője Kazy János a fogyasztási adók kér­
désében igennel, azaz a kormány mel­
lett szavazott, neki pedig választói sza­
vaztak bizalmatlanságot, és hogy a „dek­
rétum“ hamarabb kezei között legyen, az 
üzenetet táviratilag küldték meg neki.

Sárospatakon, jan. 31-én száz ta 
gu küldöttség tisztelgett a függetlenségi 
képviselőnél, Hegedűs L.-nál; a kerület 
bizalmi nyilatkozatát nyujtá át neki, elis­
merésül a múltra és bizalmul a jövőre.

Az ugodi választó kerület függet­
lenségi választói, Gelsey Biró Vincze párt­
elnök fölhívására Lovász-Patonán szervez­
kedési pártértekezletet tartanak február 
14-kén.

Londoni görög körökben azt hi 
szik, hogy márez. 23-án, mint a görög 
'Uggetlenségi nyilatkozat évfordulóján fogja 
Görögország megüzenni a hadat Törökor­
szágnak.

Ausztria. Néhány bécsi lap a Hay- 
merle visszalépéséről szóló hirt kohol­
mánynak jelenti ki. — A jobbpárti klub­
ban teljes szakadás állott be, a melynek 
következtében egy délszláv és egy katho- 
likus klub fog alakulni.

A kormány, különösen gróf Falken- 
bayn, továbbá Hohenwarth még most is 
tesznek kísérleteket, hogy a „katholikus“ 
fraetionak kilépését megakadályozzák, de 
hasztalanul. Politikai körökben kíváncsian 
várják, hova fog csatlakozni Hohenwarth, 
ki múltjánál fogva a német katholikus 
párthoz tartozik, de egy szlovén kerület 
által küldetett a Reichsrathba.

Külföldi szemle.
Anglia. Az angol lapok kivétel ncl- 

ítil a parlamenti újabb eseményekkel fog­
lalkoznak. Egyhangúlag kárhoztatják a 
rakonczátlankodók eljárását. De az elnök 
és Gladstone lépését különbözőleg Ítélik 
meg.

Francziaország. Gambetta lapja foly­
tatja a barezot a a külügyminiszter ellen. 
Szándékát jónak ismeri el, de politiká­
ját hibásnak nyilvánítja, s őt teszi fele­
őssé azért, ha Török- és Görögország 
iözött fegyverre kerül a dolog.

Gambetta bécsi útjára vonatkozólag 
ezt sürgönyzik Bécsböl: „Igaz ugyan, 
rogy ö ismételten kijelenté azon számié­
it, hogy a jövő nyáron Bécset mega- 
karja látogatni, de Gambetta ma még 
nem akar elnökjelöltnek tekintetni, és 
sokkal jobban ismeri honfitársait, hogy- 
sem megreszkirozza az ily befolyáskere­
séssel azt, hogy Francziaországon örök 
időkre impossibilissé tegye magát.“

A „feleletek.“
Szombaton a feleletek napja volt a 

képviselöházban.
A kereskedelmi miniszter válaszo 

Orbán Balázs interpellácziójára a népszám­
lálási lapok kérdőpontjai ügyében. A kér­
dőpontokat nem önkényesen, hanem a ata- 
tisztikai kongresszus határozatai alapján 
állapította meg ; különben is az anyanyelv 
még a leghelyesebb kifejezés, mert a nem­
zetiségi kérdés felvetése veszedelmes, a 
társalgási nyelv pedig a parasztok előtt 
érthetetlen volna. Ezután részletesen refllek- 
tál az interpelláczió minden pontjára s 
igy végezi : A feladat volt az igazságon 
kideríteni, s e czélnak megfelelő volt az 
eljárás. A végleges adatok még nincse 
nők kéznél, de a fővárosi számlálás ered 
ményéből már sok adat van összegyűlve 
az 1850 diki és 1880-iki eredményből, a 
melyeket a miniszter elő is terjesztett 
1800-ben Pesten 319/10% volt a magyar 
Budán 7%, ma 55% körülbelül. Végű 
kijelenti, hogy ez az intézkedés nemze 
tünknek egy tagját sem idegeníti el, s az 
eredmény, ha kezeink között lesz fénye­
sebb lesz, mint ahogy gondolta valaki.

Orbán Balázs nines megelegedve 
miniszter válaszával, de a ház tudomásu
veszi azt. ... ..

A kereskedelmi miniszter ezután Lno
rin Ferencz interpellácziójára válaszolva

Párisba érkezett tudósítások szerin ; 
Oroszország és a pápai szék között a dip- 
lomacziai összaköttetés ismét helyreállt.

Tóth Kálmán temetése.
Tóth Kálmán temetése úgy a fövá 

ros irodalmi köreinek, mint a nagy kö 
zönségnek impozáns részvéte mellett ment 
végbe szombaton délután 3 órakor.

A ravatalt, a Főv. Lapok egykori 
szerkesztőségi szobájában, egész nap tö 
megesen látogatták. A látogatók közt volt 
Tisza Kálmán, Bedekovich Kálmán, Schla­
uch püspök, Péchy Manó gróf, Damjanich 
özvegye stb.

Mikor a koszorúkkal borított kopor­
sót kevéssel 3 óra után a halottas ház 
elé kivitték s kezdetét vette a halotti 
szertartás, nagyon sokak szemében ragyo 
gott a mélyen érzett bánat könye a nem 
zet jeles költőjének korai elhunyta felett.

A rokonságon (az elhunyt költő 
Béla fián, nővérén s a Lonkay-családon 
kívül az irodalom képviselői vették körű 
tömött sorokban a koporsót. Ott voltak 
a Kisfaludy,-Petőfi-társaság irói és művé 
szí kör, hirlapirói egylet, akadémia kép 
viselői, lapszerkesztők, hírlapírók igen 
nagy számmal, a bajai küldöttség, több 
fővárosi tanintézet küldöttjei s közéletünk 
számos kitűnősége.

Mikor a menet megindult a (gyöny

Nagy lóvásárlás.
Debreczen, febr. 7.

A földmivelés ipar és kereskedelem­
ügyi minisztériumtól nyert értesítés sze­
rint, Magyarországban rövid idő múlva, a 
külföld számára nagyobb lóvásár­
lás fog történni.

Ezen fenforgó körülményt, a magas 
minisztérium azért kívánta megösmertetni 
a tenyésztőkkel, hogy ez utóbbinak al­
kalmuk legyen az alkuszok és ügynökök, 
netán! -mesterséges árlenyomását kikerül­
niük, másrészről ösmerve népünk azon szo­
kását, hogy kínálkozó váásr alkalmával, 
legtöbb esetben tulcsigázott árkövetelések­
kel állanak elő: buzgóan kérem gazda­
társaimat arra, hogy az esetleges nagy­
szerű vásárlást magas követeléseikkel 
meg ne hiúsítsák, a minek következtében 
később bizonyára kénytelenek lesznek 
lovaikat olcsóáron elvesztegetni.

Koszorús Lajos.

Irodalom és művészet.
(Ez aztán a művészet!) Sza­

badkán, mely fényes színházzal bir és vá­
rosi feltigyeletáalatt áll, valami Kendi ko­
mikus jutalomj tékát következőleg birdet- 
ta: „A bécsi „Burg“ szin-ház rendes (!) 
reportoir darabja, közkedvelt-énekes bo­
hózat, Kalapos és harisnya-takács 3 felv. 
7 kép és egy utójátékban. 1-ső felvonás „A 
pisztráng tolvajok“, 2-ik „Pióczavér vándor 
színtársulata“, 3-ik felv. „Zzuzsika elszök- 
tetése. — A daráb végén előforduló rém­
dráma: „Az ős anya a falu pajtájában.“ 
Rettenetes savanyu rémdráma, sok felvo­
násban, előadva Pióczavér színtársulata ál­
tal egy pajtában.“

Végre a szinlap alján az ékes meg­
hívás: „Egy feledbetlen (!) és mulatságos 
estét óhajtók szerezni a n. é. közönség­
nek, akkor midőn a mai kitűnő enekes 
bohózatot jutalonyátékomul választom. E 
darab a bécsi burg és a pesti nemzeti



színházban* különösen Megyery és Szent- 
pétery jeles színészeink (!) (a jutalmazandó 
alighanem kitűnő művész velők szemben) 
idejében rendes repetoir darab volt és 
mindig örömmel tldvözöltetett a színpadon 
a közönség által, mely azt kitűnő élczei mi­
att igen megszerető.“

Szerzője e bámulatos műnek Hopp 
Frigyes, zenéjét pedig pedig, melylyel 
együtt adják a Burgszinházban, Müller 
Adolf szerzetté1

(Török színészek.) Allah ke­
gyelme ezt is megengedte érni az igaz- 
hivőknek, hogy Philippopol lakossága kons­
tantinápolyi szinésztársulatot láthasson mely 
ott neki Angot-t, Szép Helénát, Orpheust 
és az európai civilizált világ többi sikam­
lós operettjét fogja Kelet-líumélia főváro­
sában be mutatni s előadásait akkor kezdi 
meg, kizárólag török nyelven. — Mégis 
csak szép az a civilizáció.

Fővárosi hírek.
(P o f d U h) szállta meg Stuncz 

Sándor herkulesi termetű becsipett mé­
szároslegényt, s ezt a stáczió-utcza járó­
kelőkön töltötte ki. Minden arra menőt 
orozva nyakonütött, s ily módon nem ke­
vesebb, mint huszonkét csattanó pofot 
osztogatott ki különböző halandók között. 
Végre ezek megunták a leveseknek ezen 
legkellemetlenebb nemét, s konstáblert 
hoztak, ki a dagadtképű áldozatok segít­
ségével elfogta a fickót.

(C z i g á n y hymen.) Balázs Kál­
mán jóhirli primás tegnap este tartotta 
eljegyzési ünnepélyét. Az eljegyzési ün­
nepélyen igen sokan vettek részt az irói 
és művészi körökből.

(Kossuth és GorgeL) A Bu­
dapesti Közlöny f. évi január 27-ik szá­
mának 24-ik lapján egy fatális igéuytel- 
hivási hirdetmény vau közzétéve. Az 
egészben az a nevezetes, hogy a vélet­
len szeszélye két oly nevet hoz benne 
össze, mely a magyar szabadságharcz ide­
jéből, mint egymásnak ellentéte, oly ne­
vezetes. A végrehajtást szenvedettnek 
ugyanis: Kossuth (Mihály), az eljárt vég­
rehajtónak pedig Gürgei (Géza) a neve. 
Furcsataláikozása e két emlékezetes név­
nek — 30 év után.

Debreczeni színház
(T. L.) Szombaton, febr. 5-ikén 

Hevesi Gábor jutalmául adatott: „Delila“, 
dráma 3 felv. irta Feuillet Oktáv.

Feuillet e nagy hatású drámája meg­
lehetős számú közönség előtt került színre, 
mely a jutalmazottat tapssal üdvözölte.

Hevesi Koswein nehéz szerepével pró­
bálkozott meg, de csak igen kevés siker­
rel ; igaz, hogy a társulat e fiatal tagja 
utóbbi időben sokat levetkezett szegletes­
ségéből, és modorosságából, de ez még 
mind nem képesíti Őt arra, hogy e szép 
szerepben csak közepes sikert is tudna 
elérni; eléggé sikerültnek mondhatjuk kü­
lönben azon jelenetét, midőn Carnielira 
korbácsot fog, továbbá, midőn Delilát szo­
bájában nem találva, elrohan utána; ez

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

utóbbi jelenetét a közönség zajosan még
is tapsolta. . , .

Hunyadi Margit (Delila) volt ismét 
az est hősnője; voltak egyes jelenetei, 
minőt a Roswein elbüvölése, a tiltott csók, 
a merész kifakadás Carniolival szemközt, 
de különösen Roswein előtti színlelt sze­
relemvallása, melyet csontigható démoni 
kaczaja követett, merjük mondani, hogy 
eddig csak Prielle Kornélia által mulat­
tak felül, s szerencsésnek mondhatja ma­
gát az a vidéki közönség, mely ily ki­
váló művészi erőt mondhat sajátjának.

A Szathmári Sertóriusa méltó párja 
volt — alakítás tekintetében — a Hu­
nyadi M. Delilájának,

Az ősz zenetanárt oly rokonszenves 
melegséggel, megnyerő gyöngédséggel s 
természetes lélekfáj dalommal személyesítő, 
minőt csak olyan szinész produkálhat, ki 
lelke mélyéből átérezve szerepét, minden 
szavába a valódi érzelem hangját vegyít­
heti. —

Sz. Németh (Carnioli) drámai szere- 
repekre egyáltalában nem való; nincs 
annyi bensőség beszédében, mint akár a 
súgóéban; azt a nihilistát, ki előtt sem­
misem szent, csak a művészet, melyért 
lelkttletének teljes hevületével rajong, me­
lyért hideg, számitó filozófiával teszi 
keczkára barátjának családi boldogságét, 
csakhogy megmentse őt az eszményTnek, 
az ideálnak, azt a Carniolit még csak 
nagyitó üvegen sem voltunk képesek fel­
fedezni alakításában. Midőn Rosweinnak 
elbeszéli: mily állapotban találta az üreg 
Certónicst, e helyen volt észlelhető egy 
kevés melegség szavaiban, de e remekül 
megirt jelenet még olvasva is könnyeket 
csal a szembe, hát még bensőséggel elő­
adva !

Dömjén Rózsa, (Myia) midőn And- 
rét felismerve összeroskad, csinosan ke­
resztül vitt jelenetéért megérdemlett tap­
sokban részesült.

Vasárnap, febr. 6-kán adatott: 
„Lumpáezius vagabuudus“ énekes bo­
hózat 3 szakaszban. Irta Netroy.

A szereplők közzül a Tóth Soma 
(Czérna) kitűnő alakítását kell kiemelnünk, 
kire nézve kimondhatjuk, hogy jó emlékű 
Szabó óta nem láttuk Czérnát oly ügye­
sen bemutatva.

Szathmári Á. (Lábszij) eseptirágó ko­
médiába illő óriási túlzásokkal mulattatta 
a közönség azon részét, mely az olyasmi­
ben élvezetet talál.

Közönség nagy számmal.

Oswald és Anna.
— K. Rozegeer regénye. —

(Fordította: M—y.)
(22.)

A kis templom sötét belsejéből az 
oltár gyertyái sugároztak ki.

A templomba érve, a harang elhall­
gatott.

Ferdinánd az oltár piros bársonnyal 
vont lépcsőéig vezette a menyasszonyt, s 
rövid pillantást vetve reá vissza húzódott. 
Anna mellett állott Oswald, myrtus cso­
korral mellén.

A csillárra emelte szemeit; Anna 
lehajtotta fejét, s a mi két csillag szemé­
ben piros ajkai körül lebegett, leírni nem 
lehet.

Jött a lelkész. Rövid élőbeszédét 
tartott, a mely viszhangra talált az öröm­
től meghatott szivekben is.

A lépcsőn lelépve, hallani a három' 
szoros igent, a menyasszony arczát rózsá­
jának piija futotta el, melynek tüzét a 
lehulló könnycseppek oltották.

Egymásba téve kezeiket, felcserélték 
a gyűrűket. A napsugár oly meghatóan 
reszketett a templom ablakon keresztül.

Odakint a leányok éneke hallatszott, 
énekelve a mennyasszonyi dalt, midőn már

ÚJDONSÁGOK.
* A ref. zsinat október hó 30-án 

fog összehivatni Debreczenben.
* Halálozás. Ormódy Lajost az I. 

magyar ált. biztositó társaság titkárát sú­
lyos csapás érte; kisded gyermekét, az 
alig három hónapos B é 1 á t ma hajnalban 
ragadta ela halál. Temetése holnap d. e. 10 
órakor leend. Nyugodjanak porai békében'!

* Kegyes adomány. Ozv. Hegyi 
Mihályné ö nagysága 20 irtot o. é. kill 
dött a főiskolai igazgatósághoz, azon óhaj­
tásával, hogy ez összeg egyik fele a táp­
intézet, másik fele pedig a gymnasiumi

szegény tanulók részére essék. A főisko­
lai igazgatóság a nemes lelkű adományo­
zónak hálás köszönetét nyilvánítja.,

* A színházunk igazgatósága 
által hirdetett népszínműi pályázatra, — 
mint halljuk, — 28 pályamű érkezett be.

* Illetékes helyről a következő 
választ kaptuk a „Debreczen“ f. hó 5-ik 
számában „Haladás“ czim alatt megjelent 
„bektildetett“ közleményre: a helybeli 
polgári Casino elnöksége a múlt iskolai 
évben 1879 deczember 13-kán tette át 
a főiskolai igazgatósághoz a Kazinczy-pá- 
lyázat eredményéről szóló bírálati jelen­
tést, s az eredmény kihirdetése ugyan­
azon évi deczember 1G kán (tehát nem 
20-kán történt. A folyó iskolai évben e 
tárgyban bírálat és megkeresés még nem 
érkezstt a főiskolai igazgatósághoz.

* A debreczeni iparos ifjak ön- 
képző egylete által múlt szombaton a 
„Korona“ vendéglőben rendezett tánezvi- 
galom kitünően sikerült. A vendéglő mind­
két tánezterme teljesen megtelt közönség­
gel, s a mulatság kora estétől a legkitű­
nőbb kedvvel folyt egész reggelig. Az 
anyagi eredményről közelebb togunk ér­
tesítést hozni.

* Csőd. Macsi Tóth János helybeli 
polgár és neje ellen f. hó ö-én csőd ren­
deltetett el. Tömeggondnok Komlóssy Art­
hur, pertigyelö Hegedűs István helybeli 
ügyvédek.

* A szegényeket segélyező tár­
saságnál begyült pénzből Tóth Károly ur 
mai napon egy frtot tett le Papp Józsefné 
részére, — Ugyané czélra ma délután 3 
forint küldetett be hozzánk, Ez öszszeget 
Moldováayi Irma k. a. gyűjtötte. — 
Eddig begytilt 7 frt.

* Fogadtatás Magyarország fö- 
hadparanesnokánál. A debreczeni ke­
reskedelmi tanintézet igazgatója Propper 
N. János ur hivatalos megbízással Buda­
pestre küldetvén a tanintézet hallgatóit 
megillető egy évi önkéntességi jog egy 
xérdésében egyfelől a tanoda, más felől 
a helyben állomásozó 39. sz. cs. k. gya- 
ogsorezred hadkiegészítési parancsnoksá­

ga közt felmerült elvi, de következmé­
nyeinél fogva nagy fontosságú nézetelté­
résnek felsőbb helyen ezküzlendö törvé­
nyes szabályozására : f. hó ö-én személyes 
xihallgatáson fogadtatott az országos fő- 
jadparancsnok : Edelszheim Gyula tábor­
szernagy által. 0 excellencziája valódi fő­
úri kegyességgel fogadta kereskedelmi 
tanodának igazgatóját s úgy városunk e 
közintézetéről, valamint hallgatóinak egy 
évi önkéntességi jogáról tüzetes felvilá­
gosítást kért s személyesen átvevén a 
tanintézet Írásbeli kérvényét, a leghatá­
rozottabb ígérettel bocsátotta el a kérvény 
átadóját. Örömmel jegyezzük meg, hogy 
magának az országos főhadparancsnokur- 
nak közvetlen környezetében magyar nyel­
ven értekezhetett Propper N. J. igazgató 
ur ; s bár szóbeli előterjesztését német 
nyelven végezte, a magyar nyelven szer­
kesztett kérvényt ő excellencziája átnéz­
vén, igen szívesen fogadta.

* Tragikus esetről értesítenek 
Eger városából ; onnan ugyanis körülbe­
lül négy héttel ezelőtt, három fiatal em­
ber, névszerint Lázár, Kohn és Schwarz,

a nyíló myrthus koszorú a homlokon pom 
pázik.

Az ünnepély alatt, Mildau többször 
körül tekintett a templomban, keresve az 
öreg Stammert, Oswald atyját. A paraszt 
a templom legsötétebb szegletében állott 
nem akart látszani az előkelő urak előtt, 
egyedüli óhajtása volt, az oltárnál látni a 
fiatal párt, s sehogy sem akarta elhinni 
hogy e gyönyörű aszszonyt ezentúl gyér 
mekének nevezhe i.

Ha a fiatal pár az oltárhoz megyen, 
az égiek kisérik azokat: a vágy s a re­
mény. Azért oly magasztos e menet, olyan 
csodálatos édes, s még is oly aggasztó, 
mintha mozogna a föld. Másképen, ha a 
jegyesek már a templomból jönnek, a földi 
boldogság szilárd talaját érzik már ekkor 
lábaik alatt, kedélyök világias, s sokszor 
nagyon is vidám.

Épen igy érezték magokat most Os­
wald és Anna, a szoros kötelékben, a mit 
csak a halál oldhat fel, szabadon, uj életre 
ébredve, a mely nem ösmer szükséget, 
magasztos, s tökéletes csupán örök, erős 
vára e földi boldogságnak.

Karba kar: igy menték keresztül az 
erdőben. Kissé távolabb a nászmenettől, 
egymással voltak elfoglalva csak, s mo­
solyogtak boldogságokon.

— Nem tudom megfogni! alig hi- 
hetem el! Csalfa játékot Űznek velem — 
susogta Anna.

— Ah — kiáltá Oswald, keblére szo­
rítva Annát. — Hogy esik az, hogy engem

Egerből egy közel eső faluba rándult 
mulatni. Éjjel a három fiatal ember a bor 
által előidézett emelkedett hangulatban 
visszaindult Eger felé. Az utón azonban 
a nagy sötétben mindhárman egy utszéli 
vízzel telt árokba buktak úgy, hogy tö­
kéletesen átázva, félig megmeredt állapot­
ban értek haza. Másnap mindhárman 
az áthülés következtében megbetegedtek, 
kettő közülök már meghalt, és a harma­
diknak Lázárnak felgyógyulásához sincs 
semmi remény,

* Zenemű. Táborszky és Parscknál 
megjelent: „Technikus csárdás;“ szerzé 
Szabados Károly. Ara: 1 frt.

* Értesítés. Weisz Gynla különle­
ges orvos ezennel tudatja azon t. ez. járó 
betegeivel, a kik netalán a kitűzött ren­
delő óráiban nála lakásán — Széchenyi- 
utcza gróf Dégenfeld-ház — megjelenni 
r em érkeznének : — hogy vele naponta 
rendesen reggel 8—9-ig, délután pedig 
6—7 óráig a Fróhner kávéházban is 
— a megyeházzal szemben — találkoz­
hatnak.

* Megölt család. A zalamegyei 
Gelsén pénteken este bizonyos Sommert, 
feleségét és fiát, összesen három embert’ 
ismeretlen tettesek meggyilkolták.

* Ez is párbaj. A bécsi világ pénz­
arisztokráciájának két fiatal tagja február 
2-án Bécs környékén pisztolypárbajt ví­
vott. A távolság negyven lépes volt. A 
segédek által adott jelre egyszerre lök­
lek mindketten, a golyók azonban, mi­
előtt a czélhoz értek volna, útközben a 
főidre hullottak. A felek nem késtek a 
kitünően berendezett hamar fáradó go­
lyókért a segédeknek meleg köszönetét 
mondani.

* A táncából a halálba. A napok­
ban két földmives, öcs és bátya Lókról 
(helyiség a körözsvölgyön) átrándult Kö- 
rözs-Topára mulatni. Ott egy szál ezi- 
gány mellett vesztett jó kedve támadt a 
két embernek s csaknem agyontánczolták 
magukat. A dáridó legzajosabb pillanatá­
ban az öregebbik testvér szó nélkül ki­
ment az udvarra s ott felakasztotta 
magát. Mire e veszedelmes foglalkozást 
észrevették, már csak a hullát lehetett a 
fáról levágni. Hogy e tragikai fordulat 
megzavarta a murit az természetes.

* Nyugta. 3 fr. 60 krról, mely ősz- 
szeget a „Debreczen“ szerkesztőségétől, 
mint a szegény családok segélyzésére be- 
gyült kegyes adományt átvettem. — Tóth 
Károly 1. tanitó.

* Tetszhalottas történet. Kisvár- 
dáról Írják a Szabolcsmegyei Közlönynek: 
Barta Sári nevű koros hajadon szolgálója 
volt az N. családnak ; régi, hűséges cse­
léd, kinek vágya a család szeretete, elis­
merésének megnyerése volt irányozva min­
dig. De az idő halad. Sára is gyöngült s 
képtelenné volt a szolgálatra, miért is 
egyik atyafiánál húzta meg magát, hol 
megtakarított pénzéért holtigvaló tartást 
kapott. Történt egyszer, hogy Sári néni 
megbetegedett s ágyban fekvő beteg lett. 
Buzgó, vallásos, jó keresztyén leány volt 
és midőn érezte halálának közeledtét vég­
rendelet csinált, minden vagyonkáját gon­
dozó atyjafiának hagyván, kikötvén azon­
ban, hogy halála esetén a zöld selyem­

szegényt emeltél magadhoz, annyi közzül, 
s engem boldogitsz!

Mildau különös utakon, más irány­
ban vezette a násznépet. A vendégek nem 
vettek észre semmit, az uj pár pedig leg­
kevésbé figyelt az útra, a mely mindég 
beljebb beljebb a sűrűségbe vezetett. Már 
csak egy keskeny ösvény volt elüttök s 
aztán az iszonyú rengeteg.

Csak midőn a nagy füstöt érezték, 
vették magokat észre. Most látta az egész 
vendégség, hogy hova jutottak ; oly helyre, 
a milyet még sem a költő, sem annak 
atyja, az erdei ember, még eddig fel nem 
fedezett.

Az erdő közepén ős villámhasitott 
fák, repedt sziklák, vad bokrok, s sötét 
mélyedések között — volt a hely készítve, 
a vadság borzalmas nagyságaival feldi 
szitve; buzogó serpenyők, s fazékok alatt 
lobogott a nagy tűz. Mint haramia banda 
tanyája, úgy nézett ki e hely. Lóczák s 
díszesen terített asztalok voltak azonban 
felállítva. — A környék lakosai számára 
külön hely volt készítve. Megállották, s 
mára otthon is voltak. A ki nem akart 
leülni a mozgó deszkákra, ottan kiaálko 
zott párnájával a zöld, mohlepte föld.

Buja tölgylomb alatt, asztal volt fe­
héren felteritve, az asztal mellett két fő­
vény magaslat — az ifjú pár számára fent- 
tartott hely. Borostyánnal körülfont ezüst 
serlegek az asztalon,

I

!

E titkos helyre vezette Mildau a meg­
lepett uj párt.

A mindenféle ételek sorrendben elő­
kerültek a fazékokból, serpenyőkből. Hir­
telen egy raj terem elő, osromba, komor, 
tréfás alakokból, a mint az erdő szülte 
őket. Ott volt az izmos favágó, a kormos 
szénégető, a tüskés szakáin erdei csősz, 
az élesszemü vadász, a vad tehénpásztor, 
a csinos aratónő, s több más erdei, mezei 
alakok. De ma ezen vadördögök s tövi­
ses disznók vételkedtek magok közt fent- 
tartani az egyetértést, a házi békét. — A 
zugó patak kövicses partjára feküdve, 
szabadkézzel fogdosták a r á k o t, s pisz­
trángot, s a mi csodálatos — félig 
megfőzve szedik ki azokat. — A töl­
gyek, s fenyők ágain vastag kolbászok, 
füstölt sonkák csüngöttek nagy meny- 
nyiségben. A vademberek felmásztak a 
fákra, s úgy hozták le a vendégeknek a 
ta különös terméseit. A fenyő egyik ágá­
ból fris sör tört elő, a másikból tüzes 
bor ömlött. A málna bokrokon fügék, da- 
tojok termettek. Egy pásztor a bokorban 
mézes kalácsot, s madár fészket talált. A 
vadász éles szeme, a fenyőfa tetejében 
egy sereg vadtyukot pillantott meg. Tüs­
tént egy tuczat puska termett ott; a me­
nyasszony bedugta a fülét, férjéhez húzó­
dott — minden oldalról hallatszot a lövés, 
a szárnyasok csak úgy omlottak lefelé — 
megkopasztva s megsütve egészen.

(Folyt. köv.)

kendőjét tegyék nj 
ki. És Sára néni 
sen, nyugodtan ela 
szonyok kiterítettél 
ga selyemkendő élj 
órákban Sára fólenf 
aztán a siratókon 
a zöld selyemkenc 
mészetesen az örejj 
mülten szaladtak 
hogy: ni a Sári fd 
dig egy szót se sz 
és most már igazá|

* Nyugta. 
Vincze Lajos káv 
mint a szegény 
gyűjtött kegyes ad 
Károly 1. tanitó.

* Művészeti 
Jakab a hires tilil 
években konstábll 
Budapesten, jelenig 
tózkodik, hol a le 
szívesen hallgatják 
országba megv.

* Nők hirl^ 
czime annak a hin 
dolgozó társak sze 
ban e hó 12-től kj 
vállalat élén Auclq 
ki a nevezett lapc

* Hármasol 
éjjel Aradon egy 
man Simon vinczel 
első kisded halva] 
élve, a harmadik

* Jóakaró 
időkben. Khinábs 
nem fogad férje 
mint gyakran törté 
nem köt ki vele' 
hanem előhívják 
rik. A férj azonnal 
feleségéhez, átadj? 
ben azt, amit ö 
reczept hasonló bá 
nak használt.

* Kutya mil 
chnek Lipót zsibáij 
száguton Leonhard! 
napokban üzleti tig 
utazott, úgy, ho 
házban lakó házfe 
fent említett szál 
Éjjel a nő kutya 
tetett, és azonnal 
hogy ajtaját val 
törekszik. Nagy fi 
gélyért kiáltozni, 
Ián átmenők ügy 
ablakon át egy ci 
czára. Ezen zaj u 
is folyvást ugatot 
hogy ajtajából ké

* Egy tált 
elő a napokban 
szolgabirói hivata 
ugyanis kihallgatv 
felé beállított egy 
lást kért tőle. A
8 a csavargó he' 
beszélgetésbe erei 
paraszt arról kérdi 
berrel van dolga 
raszt együgyü 
csalási Uzelméhe 
hogy mestersége 
születésével hozta 
gal burokban, máj 
nak ! Erre a párái 
„Isten hozta! Ré 
Nagyapám s őre 
táltosok létezését, 
hogy a paraszt h 
még jobban me 
elbeszélte, hol m 
rádban, Törökőr: 
országban, Jeruzsá 
szágban, — az U 
szágban, Muszka 
megígérte a pa: 
mivel oly szívesei 
velők tenni, s elb 
határban ismer 
tizenkét társzeké 
törökök rejtettek 
gázott vágygyal 
ahoz jutni?“ M 
hogy igen könny 
závalókat kell 
még falánkabban 
nának azok, mire 
vetelt, mert oiyano 
lyekkel már ásta 
fölvenni. A paras 
az uj ásók megi 
beljebb vitte a va 
hogy a kincset cs 
resni, melyen elre 
hét fölvenni, ha u 
ják rá, mint a me 
így körül hálózv



Egerből egy közel eső faluba rándult 
mulatni. Éjjel a három fiatal ember a bor 
által előidézett emelkedett hangulatban 
visszaindult Eger felé. Az utón azonban 
a nagy sötétben mindhárman egy utszéli 
vízzel telt árokba buktak úgy, hogy tö­
kéletesen átázva, félig megmeredt állapot­
ban értek haza. Másnap mindhárman 
az áthlllés következtében megbetegedtek, 
kettő közölök már meghalt, és a harma­
diknak Lázárnak felgyógyulásához sincs 
semmi remény,

* Zenemű. Táborszky és Parschnál 
'megjelent: .Technikus csárdás;“ szerzé
Szabados Károly. Ara : 1 frt.

* Értesítés. Weisz Gyula különle­
ges orvos ezennel tudatja azon t. ez. járó 
betegeivel, a kik netalán a kitűzött ren­
delő óráiban nála lakásán — Széchenyi- 
uteza gróf Dégenteld-ház — megjelenni 
rém érkeznének : — hogy vele naponta 
rendesen reggel 8—9-ig, délután pedig 
6—7 óráig a Fróhner kávéházban is
- a megyeházzal szemben — találkoz­

hatnak.
* Megölt család. A zalamegyei

Uelséu pénteken este bizonyos Sommert 
feleségét és fiát, összesen három embert’ 
ismeretlen tettesek meggyilkolták.

Ez is párbaj. A bécsi világ pénz- 
arisztokráeiájának két fiatal tagja február 
--áu Bécs környékén pisztolypárbajt ví­
vott. A távolság negyven lépes volt. A 
segédek által adott jelre egyszerre lőt­
tek mindketten, a golyók azonban, mi­
előtt a ezélhoz értek volna, útközben a 
főidre hullottak. A felek nem késtek a 
kitűnően berendezett hamar fáradó go­
lyókért a segédeknek meleg köszönetét 
mondani.

* A tánczbúl a halálba. A napok­
ban két füldmives, öcs és bátya Lókról
helyiség a kürözsvüigyün) átrándult Kö- 

rüzs-Topára mulatni. Ott egy szál ezi- 
gány mellett vesztett jó kedve támadt a 
két embernek s csaknem agyontánczolták 

j magukat. A dáridó legzajosabb pillanatá- 
: ban az öregebbik testvér szó nélkül ki- 
I ment az udvarra s ott felakasztotta 
magát. Mire e veszedelmes foglalkozást
észrevették, már csak a hullát lehetett a 
fáról levágni. Hogy e tragikai fordulat 
megzavarta a murit az természetes.

* Nyugta. 3 fr. 60 krról, mely ösz- 
szeget a .Debreczen“ szerkesztőségétől, 
mint a szegény családok segélyzésére be­
gyült kegyes adományt átvettem. — Tóth 
Károly 1. tanító.

* Tetszhalottas történet. Kisvár- 
dáról írják a tizabolcsmegyei Közlönynek : 
Barta Sári nevű koros hajadon szolgálója 
volt az N. családnak ; régi, hűséges cse- 
éd kinek vágya a család szeretete, elis-

;ré»ének megnyerése volt irányozva min- 
;.g. De az idő halad. Sára is gyöngült s 
Képtelenné volt a szolgálatra, miért is 
egyik atyatiánál húzta meg magát, hol 
megtakarított pénzéért holtigvaló tartást 
kapott. Történt egyszer, hogy Sári néni 
megbetegedett s ágyban fekvő beteg lett. 
Buzgó, vallásos, jó keresztyén leány volt 
és midőn érezte halálának közeledtét vég­
rendelet csinált, minden vagyonkáját gon­
dozó atyjafiának hagyván, kikötvén azon­
ban, hogy halála esetén a zöld selyem-

E titkos helyre vezette Mildau a meg­
lepett uj párt.

A mindenféle ételek sorrendben elő­
kerültek a fazékokbúl, serpenyőkből. Hir­
telen egy raj terem elő, osromba, komor, 
tréfás alakokból, a mint az erdő szülte 
■ ■két. Ott volt az izmos favágó, a kormos 
szénégető, a tüskés szakáin erdei csősz, 
az élesszemü vadász, a vad tehénpásztor, 
a csinos aratónő, s több más erdei, mezei 
alakok. De ma ezen vadördögök s tövi- 
>es disznók vetélkedtek magok közt fent- 
tartani az egyetértést, a házi békét. — A 
zugó patak kövicses partjára feküdve,

: szabadkézzel fogdosták a r á k o t, s pisz­
trángot, s a mi csodálatos — félig 

; megfőzve szedik ki azokat. — A töl- 
gyek, s fenyők ágain vastag kolbászok,
füstölt sonkák csöngőitek meny-
nyiségben. A vademberek felmásztak a 
fákra, s úgy hozták le a vendégeknek a 
ta különös terméseit. A fenyő egyik ágá­
ból fris sör tört elő, a másikból tüzes 
bor ömlött. A málna bokrokon fügék, da- 
tojuk termettek. Egy pásztor a bokorban 
mézes kalácsot, s madár fészket talált. A 
vadász éles szeme, a fenyőfa tetejében 
egy sereg vadtyukot pillantott meg. Tüs­
tént egy tuezat puska termett ott; a me­
nyasszony bedugta a fülét, férjéhez húzó­
dott — minden oldalról hallatszot a lövés, 
a szárnyasok csak úgy omlottak lefelé 
megkopasztva s megsütve egészen.

«Folyt, köv.)

kendőjét tegyék nyakába s abban terítsék 
ki. És Sára néni pár órával erre esende- 
sen nyugodtan elaludt. A jó sirató asz- 
szonyok kiterítették szépen, hanem a drá- 
o-a selyemkendő elmaradt. A késő éjjeli 
órákban Sára fölemelkedett s előbb magán, 
aztán a siratókon végig nézve szól: Hát 
a zöld selyemkendőm hol van? Ere ter­
mészetesen az öreg sirató asszonykák ré­
mülten szaladtak ki a szobából, kiabálva, 
hogy: ni a Sári felébredt! Sára néni pe­
dig egy szót se szólt többet, viszszaesett 
és most már igazán meghalt.

* Nyugta. 4 írtról, mely összeget 
Vineze Lajos kávéház tulajdonos úrtól, 
mint a szegény családok segélyezésére 
gyűjtött kegyes adományt átvettem. Tóth 
Károly 1. tanító.

* Művészet és szolgálat. Nagy 
Jakab a hires tilinkó-müvész, ki a múlt 
években konstábleri szolgálatot vállalt 
Budapesten, jelenleg Szentpétervárott tar­
tózkodik, hol a legmagasab körökben is 
szívesen hallgatják játékát. Innen Finn­
országba megy.

* Nők hírlapja. Citoyenne lesz a 
czime annak a hirlapak, mely tisztán női 
dolgozó társak szerkesztése mellett Páris- 
ban e hó 12-től kezdve fog megjelenni. A 
vállalat élén Ändert Hubertine k. a. áll, 
ki a nevezett lapot szerkeszteni fegja.

* Hármasokat szült csütörtökön 
éjjel Aradon egy szegény asszony, Hirsch- 
man Simon vinczellérjének a felesége. Az 
első kisded halva született, a második 
élve, a harmadik szintén halva.

* Jóakaró tanács a lakodalmas 
időkben. Khinában, ha a menyecske szót 
nem fogad férje szülőinek, vagy éppen, 
mint gyakran történni szokott, felesel is, 
nem köt ki vele az após vagy anyós, 
hanem előhívják a férjét s azt jól elve­
rik. A férj azonnal melegiben odafordul 
feleségéhez, átadja neki hasonló mérték­
ben azt, amit ő kapott. Azt mondják, e 
reczept hasonló bajban már nagyon sok­
nak használt.

* Kutya mint életmentő Melzus- 
chnek Lipót zsibárus lakik Bécsben, or­
szágúton Leonhardi-utcza 19. sz. a. a múlt 
napokban üzleti ügyekben Alsó-Ausztriába 
utazott, úgy, hogy neje, az ugyanazon 
házban lakó házfelügyelő fiacskájával a 
fent említett szállásban egyedül maradt. 
Éjjel a nő kutya ugatása által felébresz­
tetek, és azonnal egészen tisztán hallá, 
hogy ajtaját valaki rázza, s azt betömi 
törekszik. Nagy félelmében nem mert se­
gélyért kiáltozni, hanem a ház előtt neta­
lán átmenők figyelmét felgerjesztendő az 
ablakon át egy csészét dobott ki az ut- 
czára. Ezen zaj után, minthogy a kutya 
is folyvást ugatott csakugyan észrevette, 
hogy ajtajából két ember távozott.

* Egy táltos. Érdekes eset fordult 
elő a napokban egyik torontálmegyei 
szolgabirói hivatal előtt. Egy csaló lett 
ugyanis kihallgatva, ki január 28-án este­
felé beállított egy paraszthoz, s éjjeli szál­
lást kért tőle. A paraszt szívesen fogadta, 
s a csavargó helyet foglalt. Csakhamar 
beszélgetésbe ereszkedtek, miközben a 
paraszt arról kérdezősködött: „miféle em­
berrel van dolga?“ A csaló látván a pa­
raszt együgyü hiszékenységét, azonnal 
csalási tizeimé hez fogott és azt felelte, 
hogy mestersége nincsen, a mije van, azt 
születésével hozta; úgy született 12 fog­
gal burokban, magyaránmondva „táltos“- 
nak ! Erre a paraszt fölindultán üdvözölte : 
„Isten hozta ! Rég vártam már ily embert. 
Nagyapám s öreganyámtól hallottam a 
táltosok létezését.“ Midőn a csaló látta, 
hogy a paraszt hitelt ad szavainak, hogy 
még jobban megnyerje és lépre vezesse, 
elbeszélte, hol mindenütt járt már, Belg- 
rádban, Törökországban, Szittyamagyar- 
országban, Jeruzsálemben, Szerecsenország- 
szágban, — az Uperenczián túl, Görögor­
szágban, Muszkaországban stb. Ezután 
megígérte a paraszt családjának, hogy 
mivel oly szívesen látják, szintén jót fog 
velők tenni, s elbeszélte, hogy a verseczi 
határban ismer egy halmot, mely alatt 
tizenkét társzekér arany van, a mit a 
törökök rejtettek oda. A paraszt fölcsi- 
gázott vágygyal kérdé: „Hogy lehetne 
ahoz jutni?“ Mire a csaló azt feleié, 
hogy igen könnyen, csak először a hoz­
závalókat kell megszerezni. A paraszt 
még falánkabban kérdezte, hogy mik vol­
nának azok, mire a csaló két uj ásót kö­
vetelt, mert olyanokkal, — mondá — me­
lyekkel már ástak, nem lehet a kincset 
fölvenni. A paraszt késznek nyilatkozott 
az uj ásók megvételére, s a csaló mind 
beljebb vitte a vak hitbe, elmondván neki, 
hogy a kincset csak azon napon kell ke­
resni, melyen elrejtetett, s csak úgy le­
het fölvenni, ha ugyanazon pecsétet nyom­
ják rá, mint a mellyyel be van zárva. — 
így körül hálózva a parasztot, másnap

eltávozott tőle a csaló, de rövid idő 
múltával viszszajövetelét Ígérte 
Három nap múlva csakugyan visszament; 
a paraszt már bevásárolta veit a két aj 
ásót, s nagyon szívesen fogadta a csalót, 
jóUaktatván őt tojással, vajjal, mivel a 
csaló mást nem fogadott el. A paraszt már 
aznap este unszolta őt a kincs-ásásra, azon­
ban a csaló elutasította, mondván, hogy 
bátran lefekhetik még, mert az, a mi leg­
szükségesebb még nincs meg véve ; azt 
csak Verseczen lehet kapni bizonyos he­
lyen : t. i. a tömjén-füstölőt: de ezen sem 
aggódjék, ő majd megszerzi azt 30 forin­
tért .... „Ha csak ennyi kell — mon­
dá a paraszt — akkor sebaj ! mert annyi 
készpénzem van.“ Erre kikereste az ágy 
szalmája közül a pénzt és magához vette, 
mire lefeküdtek. Másnap reggel elindultak ; 
a csaló azonban utasítással hagyta vissza 
imádságoskönyvétzálogul, hogy senki se me­
részeljen belenézni, mert házastól együtt 
elsülyed; ő maga is arra szokta használ­
ni, hogy midőn szükséges, belenéz és hat 
mértföldre elveti. Verseczre érve, elmen­
tek egy lebujba, hol jól borozván, a csa­
ló utasította a parasztot, hogy most már 
menne el a füstölőért, a paraszt azonban 
vonakodott, és a csalót küldte el. A 
csaló átvette tőle a 30 forintot, s meg­
hagyta neki, hogy várja öt meg a korcs­
mában. — A csaló ekként elvégezvén 
dolgát, korcsmáról korcsmára ment, evett, 
ivott, mulatott, másnap elment Verseczröl 
útközben azonban utolérte a bosszúálló 
igazság keze és szépecskén hűvösre ke­
rült. —

* A német és magyar levelezés, 
valamint a könyvkivitel közülii teendők 
teljesítésére ajánlkozik egy helybeli hiva­
talnok. Bővebb értesítést a szerkesztőség­
ben. —

* A hadsereg statistikája. A had­
sereg körében gyűjtött népszámlálási ada­
tok már szintén közzététettek. E szerint 
szolgálatban állt 1880. decz. 3l én az osz­
trák-magyar hadseregben összesen 271.474 
egyén. — Ebből esik az osztrák tartomá­
nyokra 158.698 fő, Magyarországra 84.339, 
az okkupáit területekáe 27.995, a többi 
Adakaléban és a hadihajókon van.
— Nemzetiségre nézve (anyanyelv) a kö­
vetkező számok mutatkoznak: német 
97.753; cseh 45.758; lengyel 19768; rut- 
hén 18.557 ; szlovén 7901; horváth és szerb 
20.671; olasz 3669; oláh 11.281; 46.216.
— Olvasni irni tud 69%- Vallásra nézve 
római kathólikus 197.277; görög kathó- 
likus 23.874; ó-katholibus 547 ; ó-hitü (gö­
rög nemegyesült) 16.756; keleti örmény 
208; lutheránus 11.123; helvét hivaliásu 
13.174; unitárius 369: 7652; mohame­
dán 328 egyéb hitü 166.

* Rablók a malomban. Natie mel­
lett (Nyitram.) van egy malom, ennek 
tulaj donossát múlt napokban ismeretlen 
tettesek meg akarták lopni. A rablók 4-en 
voltak; de minden fegyver nélkül. A 
molnár, midőn látta, hogy a disznóólát 
kezdik bontogatni, hogy a rablókat elretent- 
se, fegyveréből a levegőbe lőtt, mire a 
rablók elfutottak, de futás közben azt kiál­
tották : „Megállj kutya, — majd találko­
zunk még!* — A molnár ezen fe­
nyegetésre nem is hallgatva, nyugalomra 
ment. A tolvajok nemsokára visszajöttek, 
de most már nyolezan voltak és rátörtek 
a molnárra, kihúzták az ágyból s pénzt 
követeltek tőle, és mivel nem akart adni, 
az egyik rabló nagy kést vett elő, s az­
zal ketté vágta a molnár torkát. Ezután 
minden értékes tárgyat összeszedve el­
hagyták a malmot. Nyomozzák őket.

* Óriási sajt. Mr. Sanders E. és 
fia, sajtkereskedők karácsony hetében egy 
óriási sajtot állítottak ki londoni high- 
streeti üzletükben. A saj 1322 fontot nyo­
mott, s 3000 tehénnek egy napi tejéből 
készült. Az illető kereskedők egyenesen 
New-Yorkból hozatták e sajt monstrumot, 
melynek előállítási költségei beleszámítva 
a szállítási és biztosítási dijat, nem keve­
sebb, mint 820 frtra rúgnak.

mentettek. — Földrengés volt teg­
napelőtt Zágrábban és Triesztben Ugya- 
nason időben (éjfélntán 2 óra 22 p.) Kla­
genfurtban is éreztek hasonló földrengést, 
mely bár valamivel gyengébb volt a 
triestinél, de 5-r-6 másodperczig tartott 
kelet-nyugoti irányban. — Czegléden 
tegnap előtt erős menydörgés volt, mi ez 
idötájt kétségkívül a legritkább jelenségek 
közé tartozik. A t.-szelei határon e meny­
dörgés még erősebb volt, s négy olyan 
csattanásban ismétlődött, hogy a föld is 
megrendült bele. — A római katagom- 
bákban nehány nap előtt szerencsétlenség 
történt; két idegen utazó olyan helyre 
tévedt, hol a nyomott levegő megfojtotta 
őket. — A világ leggazdagabb embere 
Mackey ezüstbánya tulajdonos, kinek éven- 
kint 29 millió évi jövedelme van. Pár 
évvel ezelőtt még szegény ördög volt. — 
Béé s alatt a Duna még erősen áll, bár 
kissé fellebb, Klosterneuburgnál már in­
dulásra készen áll. — Moórott a „Bi­
ka“ vendéglő udvaráról Fiáth Pálné 600 
— 700 frt értékű ékszereit valami ügyes 
enyveskeztt tolvaj elemelte. Bottal ütik a 
nyomát. — Szabó János sz.fehérvári 
földmivee, nejével Szabó Teréziával ma 
fogja aranylakodalmát megülni. A térj 79, 
a nő 73 éves. — A biróviczi határ­
ban két horvát leány annyira megtépázta 
egymást, hogy most mind a kettő nehéz 
betegen fekszik. — Az egész heczcz- 
nek egy legény volt az oka. — A kor­
csolyázás lassankint mindig hozza az 
áldozatokat, mint Félegyházáról Írják, ott 
egy iskolás fiú alatt szakadt le a jég és 
a szegény gyermek a hullámok közt lelte 
halálát.

* RÖVID HÍREK. B a 1 á z s n é 
és Láng Ftilöp opera társulatot alakítanak, 
s a vidék főbb városaiban fognak előadá­
sokat tartani. — Erlanger Viktor 
báró, a frankfurti világhírű bankház fő­
nöke, tegnapelőtt sürgönyileg szerződtette 
f. hó 24-ére Rácz Pali zenekarát Frank­
furtba. Rácz Paliók útközben Bécsben is 
fegnak játszani. Frankfurtból pedig Weis-Ba- 
denbe mennek. — Hamburgból jelentik : 
Ma reggel Kuxhaven közelében az Ant- 
verpenből jövő észak-német Lloyd-hajó 
„Kronzrincz Fridrich-Wilhelm“ és a Ham­
burgból Bristelnak tartó „City of Dublin“ 
nevű gőzös összeütköztek, oly hevesen, 
hogy ez utóbbi elstilyedt, legénységéből 
hat ember a vízbe fuladt, tizenötöt meg­

ákkor elkezdik a — lelket keresni. E 
ezélra keeskebőrből készült esőt használ­
nak, melynek nyílása fával van körül­
véve, azt megvizezik és felállítják oda, 
hol a megholtat gyanítják, nyilassal a 
folyófelé. Két selyem szálat áthúznak a 
folyón, melynek hidal kell szolgálni, ahol 
a lélek á^ojjön.

A cső körlil edényeket helyeznek 
el, tele a legkedvenczebb ételek és ita­
lokkal. — A vizbefultnak rokonai és ba­
rátai hozzáülnek és a legcsendesebb nyu­
galommal esznek és isznak. Panasz és 
veszekedés szigorúan tiltva van; az ab- 
chaziai balalaika és fuvola csalogtató 
éneket kisér. Az együttlevök csendes vi- 
gadozása és éneke odacsalja a vándorló 
lelket, ez átjön a ezérnán, beleesik a 
csőbe. A mint a cső a légjárásfól kissé 
felfújódott, már benne képzelik a lelket, 
bekötik a nyilast és viszik a csövet haza 
eltemetni. Otthon a sir készen van. a csőt 
nyílásával bele tartják, a szijjakat elol- 
dozzák és egy nyomással kinyomják a 
csőből a lelket a sírba be, azt hirtelen 
befödik, hogy újra el ne illanhasson. Erre 
teljesen megnyugszanak, hogy a vizbefult 
rendesen el van temetve, sírjára emlékkö­
vet tesznek és egyátalán úgy tekintik, 
mintha minden a rendes körülmények 
szerint történt volna.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

— A „Vasárnapi Újság* február 
5-ki száma következő tartalommal jelent 
meg:

„Tóth Kálmán.“ — „Emlékezés 
Mnszkára.“ Költemény. Bartók Lajostól.
— „Bonourt vára.“ Chamisso költeménye, 
Reviczky Gyulától. — „Ne legyen áruló.“ 
Elbeszélés. — „Két veterán: HaanLajos, 
Terray Károly.“ — „Nyoma veszett!“ 
Angol regény. — „Az angol alsóházból.“
— „Egyveleg.“ — „A 37-ik honvédzász­
lóalj története.“ Cserna Istvántól. — 
„Fraknó vára.“ — A londoni nagy hófu- 
vatag. — Irodalom és művészet, közinté­
zetek és egyletek, mi újság? stb. rendes 
heti rovatok.

Képek: Tóth Kálmán. — Haan La­
jos. — Terray Károly. — Fraknó vára. 
Arnhold Nándor rajza. — A nagy hózi­
vatar Londonban. Egy vasúti vonat fenn­
akadása. — Az angor parlament alsóhá­
zának ülése.

EGYVELEG.
— Az arany tojást hordó 

tyuk. Az angol India az angoloknak va­
lóságos aranytojást rakó tyúkká változott 
mert egy német statisztika szerint Angol­
országban 25,000 egyén létezik, kik az 
Indiából nyert jövedelmek és életjáradék 
ezimén egy milliárd fankot húznak.

A Berneo szigetbeli kani- 
bálok. Ha azon kérdést vetnék fel az 
emberek nekem, ha léteznek-e még min­
dig emberevö emberek? igennel felelnék- 
nekik. Hol? Borneo szigeten, mondja Bock 
Károly, holandiai természettudós, ki Bor­
neo délkeleti részeit legközelebb beutaz­
ván, azt beszéli, hogy a Boyok a Tsing 
néptörzs feje az utazó előtt legkedvesebb 
foglalatosságaképen azt hozta fel, misze­
rint ő egész szenvedélylyel vagdalja le 
az emberfejeket, melyeknek velejét édes- 
izünek találja. Nem megvetendő jónak 
tartja az ember markát boritó húst is. Az 
ember vállai keserűk. Ezen sziget lakói 
rendszeres vadászatott tartanak az emberi 
fejek velőjére!

*

— Aphilipini szigeteken 
jelenleg egy újabb sporton, a bivalyok 
futtatásán törik fejüket. Ezen állatfaj ren­
desen tunya, de futásra ingerelve a leg­
sebesebben futó lovat megelőzi.

A kísérlet megtörtént, hat bivaly 
közül három lovarjaival a pocsolyának, 
három azonban a lehető legnagyobb öröm- 
njongás mellett a czélnak tartott úgy, hogy 
az egyik félfejjel előzte meg társait.

— Hogy fogják a lelket 
Abchaziában ? Ha egy abchaz-törzsbelit 
azon szerencsétlenség éri, hogy vízbe fal, 
mi a hegyi patakok kiáradásánál nem 
ritka eset, eleinte csak keresik szorgal­
masan a testet is, de ha nem találják,

Közgazdaság.
Sertésvásár. Budapest, febr. 

6. E héten egyenletes szükséglet mellett 
az árak változása nélkül folyt le az üzlet. 
Az átlagos heti árak: 220—280 kilós vá­
logatott magyar faj 53.50—54.50, 180— 
210 kilós 53 kr. 300 kilónál is nehezebb 
öreg 52—53, vidéki 51—52.50, nem vá­
logatott 53—53.20. Átmenőben : szerbiai 
53—54, rumániai 51—52,25, tüskés 51, 
hizó 52—54 kr.

— Budapesti tőzsde, február 7. 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

DEBRECZENi

VI. Bérlet.

SZÍNHÁZ.

7. sz.
133.

Kedden, febr. 8-kán

Nyilvai Irma jutalmául

adatik :

A szomszéd uram kakasa.
Népszínmű 3 felv.

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

V an szerencsém a helybeli év vi­
déki n. é. úri közönség nagybecsű tudo­
mására hozni, hogy tekintettel azon 
hiányra, mety különösen a divatos és íz­
léses férfi ruha-szabászat terén városunk­
ban általános panasz tárgya — elhatá­
roztam magamat a szabás magasabb mű­
vészetében laeudő kiképeztetésem czéljá- 
ból külföldre utazni.

Ennélfogva f. hó 15-én a párisi ru- 
haszabászati egyetemre megyek, honnan 
kellő tapasztalat szerzése után visszatérve 
— remélem a n. é. közönség igényeit a 
férfi ruha-készítés terén Bécs és Paris 
leghíresebb szabói módjára kielégíthetni. 
Midőn tehát an. ó. közönségnek irányom­
ban eddig is tanúsított pártfogásáért há­
lás köszönetét mondok — vagyok ma­
gamát távollétem alatt is becses emléke­
zetébe — és visszatértemkor, midőn nyil­
vános férfi ruha szabászati termet fogok 
berendezni — nagybeciü pártfogásába 
aj álra

mély tisztelettel



A
b áruk 

100 darabon­
ként értendők.

Neueste^ |1
ilion

IWMm

Jb

Xjeg'U.ja'b'b

füzértánci-rendjelek
(Cottlllon-Orden.)

LDKSCH VILMOS
diszáru gyári raktárában

Bées, Graben SO.

Aranyozott vagy ezüstütött és gazdagon zománczoz ott bronz-ffizértáoez- 
rendjelek 1 frt 40 — 9 frtig.

Aranyozott ragy ezüstözött és gazdagon Bománctozolt nagy keressek
10 frttől — 30 frtig.

György-tallérok (aranyozott vagy ezüstözött bronz) 5, 7, 10, 12 lo 
forintig.

Papír ftizértánoz rendjelek számos mintákban 1 fr11«51 8 .
Crepp rendjelek roppant számos összeállításban 4 frttél - 40 rtig. 
Gomblyuk-e-okrok és feltüző csokrok 2 frt 50; 3 frtJ75, 6 8 frtig. 

Fttzértánoz fordulatok (90 számnál több) darabja 60 krtól i frtig.
Fris virág csokrok 100 darabja 10 frt.
Bálbizottsági tag-jelvények és mindenféle báli czikk.
Számos igen eredeti újdonság. ...
Kívánatra füzér láncz-rendj elek és füzér tán ez-for dúl átok tetszés szeriuti col*

lectiókban is összeáliiltatnak.
Jegyzékek ingyen és bérmentesen. Határozott gyári árak.

Tisztelettel jelentem, hogy itteni

FÉRFI-SZABO-ÜZLETEMET
bel és külföldi

téli Szövetekkel kellőleg ellátva lévén, bárminemű szabásra való 
öltözékekre nézve megrendelés folytán szolgálatra állok.

kész férfi-ruha-raktáram-ban
pedig, melyben csupán saját szabásom és készítésemmel kiál 
ütött öltözékek vannak
téli öltözékek, úgymint gyermek öltözék két évestől kezdve 4 
írttól 8 frtig, téli felöltők 18 frtól 30 frtig, téli kÖPieí 12 írttól 
38 frtig, fekete salon öltözék 28 írt stb.
A HATÁROZOTT ÁRAK KÉSZPÉNZ FIZETÉS MELLETT

VANNAK SZÁMÍTVA.

Főgondot fordítok arra, hogy raktáramban csinos szabás 
és a legjobb munkával kiállított öltözékkel, különösen a jó íz­
lésnek, de a jutányosságuak is megfelelve szolgáljak és bogy a 
tőlem vásárolt kész ruha a kiállítást illetőleg épen olyan le­
gyen, mintha megrendelésre készült volna; a határozott 
árakat pedig — melyek a mindkét félre kellemetlen alkut 
helyettesítik — úgy számítom, hogy a t* közönség nem szakértő 
részének is örömmel tapasztalt bizalmát irányomban megtart­
hassam.

Tiszteletté] vagyok a n. é. közönségaek
alázatos szolgája

Szedlák József
férfi szabó.

MEGHÍVÁS.

.A. Ix.-n. á,n.ásl takarékpénztár részvény ©sei
az 1881. évi február hó 27-ik napján délelőtt 10 órai or, a városháza nagy­

termében tartandó

KÖZGYŰLÉSRE
tisztelettel meghivatnak.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:

1- sznr. Az 1880-dik évi mérleg bemutatása és megbirálása.
2- szor. Igazgatósági- és felügyelő bizottsági jelentések.
3 szór. Az alapszabályok 61. §-ának módosítása.
4-szer. A választmány kilépő tagjai helyett nj tagok választása db.

Pénzes Mihály,
(91 ) elnök.

Ámréii hirdstméay,
A debreczeni ref. egyház tulaj 

donát képező, alább megjelölt ingat­
lanoknak a f. 1881-ik év márczius. 
illetve május hó 1-ső napjától szá­
mi'andó 3, esetleg 6 évi időtar­
tamra nyilvános közárveréseni ha- 
szoubérbeadása. a jelzett egyház gaz-, 
dasági szakbizottságának ä7isso számú 
végzése szerint elrendeltetvén, an-j 
nak szabályszerű foganatosítására f.1 
1881. év február hó 21-ik napjá­
nak délelőtti 9 órája az egyház ta- 
náestermében kitüzetik. Az árverési 
feltételek az egyház számvevői hi­
vatalában addig is megtekinthetők. 
Az árverezendő tárgyak:

1. Vecsey-féle majorsági fold, 
9 hold 1470 Dől.

2. Ispotály! két malom.
Debreczen, 1881. február 7-én.

Rab László,
egyházi algondnok.

(96)

A ki kétségben van a felett,
a hírlapokban feldiosért számtalan gyógysze- 
rekhez viseltessék-e vagy közülök melyig 
iránt viseltessék bizalommal, annak tanácsol­
juk, hogy Gorisehek Károly es. kir. egyetemi 
könyvárustól Béosben [I-tvántér, 6.] hozassa 
meg magának a rBetegbarát* czimä kőin. 
vecskét, mert abban a legkipróbáitabb szerek 
tárgyilagosan és kimerítően vannak ismer­
tetve, úgy hogy teljes nyugalommal bírálhat 
és a legjobbat választhatja magának. Ezért 
egy betegnek se kellene sajnálni a fáradsá­
got egy magyar levelezőlap megírására az 
említett könyvkereskedéshez annyival inkább, 
mivel a könyvecske ingyen és bérmentve 
küldetik meg, úgy hogy az a megrendelőnek 
semmi egyéb költségébe nem kerül. [93.j

1881. xmj

ASTHMA.
(Ziha.)

Gyorsan és biztosan lm tó szer a ziha 
(asthma) allen, orvosilag megpróbálva, 
8 mint xan.egr'bizla&tót ajánlva, 
küld m-'g bérmenive 2 Irt 50 krnak 

bérmentes bekü dése mellett

KraiofeU A.
gyógyszerész,

Gleichenbergben, Stiriában.
Raktár Debreczenben:

Dr. ROTHSCHNEK V. EMIL 
gyógyszertárában.

Royko Victor
tiszaujlaki gyógyszerész

fehér, barna és fekete szinti

tözMTtit mm tiajHsz-psíB
Ezen már 60 év óta országszer­

te kitűnőnek ismert készítmény, ki­
váló tulajdonainál fogva minden 
várt igényeknek megfelel, soha ki 
nem szárad, a bajusz nem tépi és 
nem t<>ri, sőt annak természetes 
ruganyosságát fönntartva, tökéle­
tes kifejlődésére szolgál. Nagy doboz 
35, kicsiny 20 krajezár.

Kapható Debreczenben: Geréby 
Ftiiöp, Dr. Rothschuek V, E., Sze- 
pessy és Kerekes, Varga Lajos, 
Priegl és Thill, Schwarz Mór és 
Rótt Lipót és testvére 
uraknál.

(329.)

Kardos Kálmán
TEMETKEZÉSI INTÉZETE,

N.-CSAPQ-UTCZA 335. és 329.

A helybeli más intézetek által mostanában köziebocsá- 
tott hirdetések folytán — úgy a n. é. közönség, mint üzletem 
iránti kötelességem tekintetéből! — most már en is indíttatva 
érzem magamat, egy hirdetés, illetőleg szerény figyelmeztetés 
közzétételére.

Üzletem természetét, illetőleg czélját tekintve, tartózko­
dóbb vagyok, semhogy azt szükségtelenül ajánlgassam és csakis 
a rendkívüli esetekben veszek bátorságot annak hirdetésére.

Nem szándékom jelenleg üzletemet ösmeríetni, tudván, 
hogy az a nélkül is már általánosan ösmerctes, csupán arra kí­
vánom a n. é. közönség becses figyelmét fölhívni, hogy úgy a 
beszerzési forrásokat tekintve, mint a berendezést figyelembe 
véve, üzletem azon helyzetben van, mikép a mindenkinél bekö­
vetkezhető esetnkben, a szomorú kötelességek teljesítése alkal­
mával, a temetkezési szertartáshoz szükséges ezikkeket abban 
az árban, sőt lehet jutányosabban, mint a többi hasonnemü 
intézetek, a szomorodott felek kívánsága szerint, a lehető leg­
gyorsabb idő alatt és legpontosabban s legdíszesebben kiszol­
gáltathatom és kiszolgáltataudom.

Nem vélem megsérteni a többi tem, iutézeteknt, midőn 
azt állítom, hogy az enyém u án keletkezett tem. intézeteknek 
az enyém szolgált mintául; úgy a beszerzési forrásokat, mint a 
berendezést is figyelembe véve, alig hihető, hogy egyik, vagy 
másik kedvezőbb helyzetben volna a megkívántaié czikkekuek 
olcsóbb árba ni kiszolgáltatására, mert azt, hogy bármelyik in­
tézet csak azért létesittetett volna, hogy azt tulajdonosa, csu­
pán kedvtelésből, vagy épen ráfizetés tudatával folytassa, még 
csak fel sem tételezhető.

A midőn tehát a n. é. közönségnek intézetem iráni idáig 
tanúsított nagymérvű bizodalmát megköszönném, bátor vagyok 
azt ezentulra is az előfordulandó szomorú kötelességek teljesí­
tése alkalmával igénybevételre felajánlani.

Tisztelettel Martlos Malmán«
ff* Vidéki megrendelések a nap bármely szakában, mint eddig, úgy ezentúl is a 
a leggyorsabban és legpontosabban teljeslttetnek.

Hely bei
Egy évre 10] 
Fél évre 5Í 
Előfizetési pl 
főpiacz, VE<T 

kesztőségil
Előfij 

TELEGDI 
KÁROLY_ ki 
szerkesztőséé

Debreczen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei Könyvnyomdájában. Pia ez, Vecsey-ház.

Debrec.il

(S.) A nej 
évenkint egyss 
jönnek, s a n£ 
színben jelenni 

g az emlékezet : 
ható ereje előij 
dicsőséges naj 
sugárt, mely 
azt a meteort, 
eszméknek szíj 
hátra. -— Á „, 
zó itallal telik 
tes szavak ez 
után ismét bi 
got, mely nen 

Az idén 
a szerep : bes 

Beszéde i 
tette a megdi 
állitá eszméit, 
mányait. Ez e 
jó, s szó nem 
Jókai a jelenb 
nek állítja Sí 
ezen álütáson 
Szent - István - 
meg a „szál 
szaga.

A regény 
földieken, abb 
dik, hol csak 
bet mondani : 
melyről Széckt 
megvan“, 
hol a képzele 
remii a láthal 

Jókai is, 
sen megvoltai 
del, s azzal í 
val, hogy mii 
lak ott áll (ü 
hogy a tót g 
gyárul, mint ‘ 
most már tel 
és a Széchenj 
rágzónak látjí 

Pedig S: 
az ilyen műié 
ságára szolgá 
cselekvésre ui 

Hol van 
lám ? A Szécl 
czióiban nem 
szavakat elfuj 
sem tapasztalj 
nek követéséi 
a kaszinói ta£ 
hárköszöntői, 
költők tartják 
a nevezetes sí 

A Széch 
tavaly, meg v 
jövőre, dikczic 
nek, — de e 
Magyarországi 
hol dicső műi 
mint „nem a 

Nagy erő 
szinóban; szel 
van vele. Az 
útját Széchenj 
második segél 
léhez.

De hol ? 
A tett m


